

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО НАРОДА

6 ноября в Москве в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание в честь 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Огромный зал заполнили рабочие московских предприятий, строек, инженеры и техники, деятели науки и культуры, труженики села, воины Советской Армии, ветераны коммунистического движения.

В президиуме руководители Коммунистической партии и Советского правительства, главы партийно-правительственных делегаций социалистических стран, руководители братских компартий, прибывшие в Москву на праздник, старые большевики, новаторы производства, партийные, государственные и общественные деятели.

С докладом о 47-й годовщине Великого Октября выступил Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Великая Октябрьская социалистическая революция, сказал Л. И. Брежнев, стала днем нового рождения нашей Родины. Она открыла народу путь к свободе, справедливости и счастью. В то же время Октябрь изменил исторические судьбы всего человечества. Сверкающий маяк нашей революции и сегодня вдохновляет народы на всех континентах, озаряя им путь к избавлению от империалистического гнета, к свободе и независимости, к социализму и коммунизму. Процесс великого обновления мира, начало которому положила Октябрьская революция в России, не остановить теперь никому.

Характеризуя всемирно-исторические победы Великого Октября, докладчик отметил, что замечательный итог исторического развития после октября 1917 года — образование мировой системы социалистических государств, развал колониальных империй и возникновение десятков независимых национальных государств в Азии и Африке, нарастание классовых битв в странах капитала, неуклонное ослабление позиций мирового империализма.

Самым важным результатом революции является полная и окончательная победа социализма в СССР, вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунизма.

Л. И. Брежnev напомнил слова В. И. Ленина, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Центральный Комитет КПСС и Советское правительство видят свой долг в том, чтобы осуществлять необходимые мероприятия по совершенствованию руководства народным хозяйством, делая это осмотрительно, без суеты и поспешности. Теперь, как никогда, видна необходимость широкого применения у нас экономических стимулов в развитии производства. Непрерывный рост потребностей страны в продовольствии и сырье настоятельно выдвигает задачу преодоления отставания сельскохозяйственного производства. Особое значение приобретает более полное использование принципа материальной заинтересованности колхозов и колхозников.

Докладчик отметил, что необходимо использовать все возможности и достижения научно-технического прогресса для развития массового производства и удешевления потребительских товаров, для улучшения бытового обслуживания населения.

Знамя Октября — это знамя борьбы за мир и социализм. Своебразие в путях строительства социализма ни в коей мере не должно препятствовать развитию дружественных отношений между братскими социалистическими странами. Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство, подчеркнул докладчик, считают своим священным долгом делать все необходимое для того, чтобы укреплять сплоченность социалистических стран на надежной основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Подчеркнув, что Советский Союз проводил и проводит ленинскую политику мирного сосуществования государств с различным социальным строем, Л. И. Брежнев заявил, что советские люди горячо желают, чтобы начавшееся смягчение международной напряженности продолжалось и чтобы находили свое решение те коренные международные проблемы, от которых зависит обеспечение мира и безопасность народов.

Все наши успехи и завоевания, говорил докладчик, достигнуты под руководством ленинской партии. И поэтому советские люди испытывают чувство любви и уважения к своей партии, верят в партию, идут за партией. Чем шире и величественнее задачи, решаемые в ходе коммунистического строительства, тем больше роль и значение Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества. Поэтому особое значение приобретает дальнейшее улучшение партийного руководства на всех участках строительства коммунизма, последовательное проведение в жизнь ленинских принципов и норм партийной и государственной жизни.

Пленум Центрального Комитета, состоявшийся в октябре, отметил докладчик, — новое свидетельство заботы Центрального Комитета об успешном осуществлении генеральной линии партии. Работа Пленума была проникнута духом ленинского коллективного руководства, верности ленинским заветам. Она проходила в обстановке полного единодушия всех его участников. Решения Пленума встретили одобрение и поддержку со стороны всей партии, всего советского народа. Центральный Комитет высоко ценит эту поддержку партии и народа. Она придает нам новые силы в борьбе за решение стоящих перед партией задач.

Вся работа нашей партии, сказал в заключение Л. И. Брежнев, каждого коммуниста должна быть и впредь проникнута духом ленинской партийности. Мы должны всегда и во всем руководствоваться великим лозунгом партии: все во имя человека, все для блага человека. Отдавать все свои силы борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Под бурные аплодисменты докладчик провозгласил здравицы в честь новых побед коммунизма, в честь великого советского народа, славной Коммунистической партии Советского Союза, единства и сплоченности международного коммунистического движения, за мир во всем мире.

(ТАСС).

Прием в Кремлевском Дворце съездов

По случаю 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции правительство СССР устроило 7 ноября прием в Кремлевском Дворце съездов.

На приеме были руководители Коммунистической партии Советского Союза и правительства СССР, партийно-правительственные делегации социалистических стран, прибывшие на праздник, руководители ряда зарубежных Коммунистических

партий. В зале находились также партийные, государственные и общественные деятели нашей страны, летчики-космонавты, ученые, писатели, артисты, представители духовенства, журналисты.

Присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

На приеме, прошедшем в обстановке дружбы, теплоты и сердечности, выступили Председатель Совета Мини-

стров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный, Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Для участников приема был дан концерт силами артистов Москвы, Ленинграда, Тбилиси и Украины.

(ТАСС).

Беломорская
областная библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 224 (8787)

Вторник, 10 ноября 1964 года.

Год. изд. 35-й
Цена 2 коп.

Великий праздник Октября отметила вся страна

МОСКВА. 7 ноября. Красная площадь в праздничном убранстве. На гранитных трибунах — передовые люди столицы и области, зарубежные гости.

На центральной трибуне Мавзолея — руководители партии и Советского правительства. Вместе с ними руководители партийно-правительственных делегаций социалистических стран — Болгарии, Венгрии, Демократической Республики Вьетнам, ГДР, КНР, КНДР, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии.

Совершив об'езд войск и поздравив их с 47-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, министр обороны СССР Р. Я. Малиновский с трибуны Мавзолея произнес речь.

— Неуклонно руководствуясь бессмертными идеями марксизма-ленинизма, — сказал Р. Я. Малиновский, — Коммунистическая партия и впредь будет вести наш народ по ленинскому пути.

Напомнив, что империалистические силы продолжают создавать угрозу миру, он подчеркнул, что в этих условиях Коммунистическая партия и советский народ принимают все необходимые меры для дальнейшего укрепления военной мощи Советского государства и повышения боеспособности Вооруженных Сил.

На площадь вступили колонны войск.

Проходят бронемашины с гвардейцами прославленной Таманской мотострелковой дивизии имени М. И. Калинина, впервые в рядах таманцев идут в этом году мощные четырехосные бронетранспортеры.

А вот движутся боевые машины Кантемировской танковой дивизии, способные обнаруживать врага в дневных иочных условиях и метким огнем поражать его. Следом движутся самоходные спаренные зенитные артиллерийские установки, приведенные отражать атаки противника с воздуха.

На этом параде москвичи впервые увидели зенитные ракеты, которые могут истреблять скоростные воздушные цели и на предельно малых и на больших высотах, в независимости от времени года, суток, метеорологических условий и радиопомех.

Вслед за дальными беспилотными перехватчиками по площади проплыли гигантские ракеты — еще более эффективное оружие противоракетной обороны.

На параде — ракеты подводных лодок Военно-Морского Флота. Наши океанские атомные подводные лодки, вооруженные такими ракетами, могут наносить массированные сокрушительные удары по объектам агрессора, удаленным на несколько тысяч километров.

Всебоющее внимание привлекают могучая

техника ракетных войск стратегического назначения.

После военного парада площадью завладели спортсмены. В этом 20-минутном марше-параде участвовали 8 тысяч человек. Занимая всю ширину площади, плывут подступает к гранитным трибунам людской поток.

Москвичи пришли сюда с портами трудовых побед, приуроченных к годовщине Великого Октября. 26 октября промышленность Москвы завершила выполнение плана десяти месяцев.

Над колоннами демонстрантов красные стяги, флаги союзных республик, портреты руководителей партии и Советского правительства. На многочисленных панно выражается решимость следовать ленинским курсом к победе коммунизма.

В руках демонстрантов — транспарант со словами первого Советского декрета — декрета о мире, краеугольного камня внешней политики Советского Союза. Вот над колоннами плывут эллипсы земного шара и знамя с барельефом Маркса, Энгельса, Ленина. Голубеют стяги, на которых написаны слова, дорогие всем народам мира: «Мы за всеобщее и полное разоружение», «Мы за мирное существование», «Мирную политику партии одобляем».

В небо взмывают 4 аэростата. На них слова: «СССР — пионер освоения космоса», «Восход» — название многократно повторенное на макетах, стягах, транспарантах, отражает гордость советского народа новой выдающейся победой в освоении космоса.

Многие колонны украшают государственные флаги стран социалистического содружества. В этом отражено стремление советского народа и впредь крепить братскую дружбу, сотрудничество и взаимопомощь с народами социалистических стран.

В ярких и лаконичных лозунгах, которые проносили по площади демонстранты, выражено желание советского народа покончить навсегда с позорной колониальной системой.

☆☆☆

Торжественно отметил 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции весь советский народ.

Трудящиеся Ленинграда и Владивостока, Киева и Еревана, Ташкента и Минска, Вильнюса и Душанбе и других городов и сел нашей Родины продемонстрировали монолитное единство партии и всего советского народа. Они единодушно заявили о своей поддержке незыблемой генеральной линии партии, разработанной XX, XXI и XXII съездами КПСС и отраженной в Программе нашей партии.

(ТАСС).

ПРОКОПЬЕВСК ПРАЗДНИЧНЫЙ

С раннего утра по улицам нашего города начали стекаться на свои сборные пункты радостные демонстранты. Колышутся алые знамена, на транспарантах, поднятых над колоннами, трудовые рапорты Великому Октябрю.

10 часов утра. Трибуны на Театральной площади заполнили почетные гости, представители городского комитета КПСС, горисполкома и других общественных организаций города и районов. Начинается демонстрация трудящихся.

Как всегда, праздничное шествие открывают колонны учащихся школ Министерства просвещения. Они вступают на площадь и несут перед трибуной лозунги, транспаранты, в которых выражают свою беспредельную любовь к Родине, готовность беззаветно служить делу партии, как служат ей сейчас их отцы и старшие братья, рассказывают, каких успехов добились в учебе, чему посвящают свой досуг, чем интересуются, о чем мечтают. Ребята вместе со взрослыми внесли вклад в борьбу за честь родного города. Они начали движение за городучнической части и обявили войну двойкам. По постановке учебно-воспитательного процесса в школах Прокопьевск считается лучшим в области. А в городе первое место занимают ребята Зенковского района.

Первыми вступают на площадь учащиеся школы № 3 — им представлено почетное право возглавить праздничное шествие колонны школьников Зенковского района. Комсомольская организация школы, пионерская флотилия имени Ульяны Громовой поставила себе задачу: нынешний учебный год закончить без единой двойки и всем перейти в следующий класс.

★ ★ ★

Самая многочисленная — колонна школьников Рудничного района. Правофланговый здесь — школа № 10. Она не только лучшая по успеваемости. В колонне шатаются юные интернационалисты. Их клуб занял первое место в городе. Рядом идут лекторы — старшеклассники. Они работают в клубе «РГС» — ребята города — селу.

За передовиками учебы идут пионеры и комсомольцы школы № 45, многочисленная обединенная колонна учащихся поселка Красногорский, ребята из интерната № 64 и других школ района. Всем есть что дождить в день праздника.

На площади учащиеся Центрального района. Во главе их колонны — инициаторы движения за город уч-

нической части — ребята и учитель средней школы № 2. Это они призвали всех юных прокопчан бороться за глубокое качество знаний, сделать жизнь каждой комсомольской и пионерской организации интересной, увлекательной.

Много хороших перемен произошло за последнее время во второй школе. Начало программируемое обучение математике, повысило качество знаний, окрепла дружба с бригадами коммунистического труда.

И опять колонна за колонной идут пионеры и комсомольцы лучших в районе школ №№ 11, 47 и других. Шагают ребята из старейшей в городе школы № 1. Это их руками начал создаваться открытый в канун праздника городской краеведческий музей.

Четким строем вступают на площадь будущие горняки, строители, металлурги, швеи, повара — идут трудовые резервы.

Во главе колонны профессионально-технических училищ воспитанники городского училища № 12. Вот уже два квартала подряд держат они переходящее Красное знамя областного управления профтехобразования, полгода занимают первое место среди училищ области.

Но не только у учащихся 12-го есть о чем доложить Родине. От тысячах тонн добываемого топлива и тысячах специалистов, вышедших из наших стен, говорят плакаты над колонной училища № 9. Много интересного за плечами и у девушек из профтехучилища № 32, готовящего портных поточного производства для всего Кузбасса.

★ ★ ★
Гремит праздничная музыка. На Театральную площадь выходят знаменосцы. Они несут три красных знамени, которые завоеваны трудящимися нашего города в канун праздника Октября. Первым несут красное знамя обкома КПСС и облизсполкома, врученное Прокопьевску — победителю в соцсоревновании среди городов Кузбасса. Несет его прославленный горняк шахты имени Калинина, бригадир проходчиков В. С. Афонин и Герой Социалистического Труда товариши К. Я. Ворошилов и Д. И. Усов.

Следующим проносят знамя обкома КПСС и облизсполкома, областного Совета профсоюзов, которым награжден весь пятидесятилетний коллектив горняков нашего города за работу в третьем квартале. Здесь же знамя комбината Кузбассшахтострой и обкома профсоюзов рабочих угольной

промышленности. Его завоевал коллектив треста Прокопьевскшахтострой тоже за работу в третьем квартале.

Нынче праздничную демонстрацию трудящихся открывают представители Рудничного района. Они заняли первенство в социалистическом соревновании среди районов города. Им вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Вслед за знаменами на площади появляется оригинальная механизированная колонна рекордсменов района. Вереница машин и в каждой — бригада рекордсменов. Во главе чемпионы-щитовики бригады В. И. Банщикова, Мелькают известные имена: А. Я. Райдер, К. К. Штрак, П. Т. Болгов и другие.

Первыми среди шахт первого района на Театральную площадь выходят горняки шахты имени Калинина. Славно поработали калининцы в текущем году. Далеко за 5 тысяч тонн угля перевалил их подарок Октябрю. Здесь родились рекорды щитовой добычи и проходки, известные всему Кузбассу.

На площади коллектива шахты № 8 — инициатор соревнования в честь 47-й годовщины Октября. На сверхплановом счету горняков восьмой выше 43 тысяч тонн угля. 4 ноября, накануне праздника, щитовая бригада Болгова прославила свой коллектив и родной город замечательным трудовым достижением и доказала, что щиты «Малютки» — дело серьезное и при умеломождении их производительность можно увеличить в несколько раз.

Во главе колонны шахты № 8 несколько красных знамен, полученных в канун 47-й годовщины Октября. Но самой большой радостью для шахтеров было получение знамени Совета Министров Российской Федерации и ВЦСПС. Этую награду горняки заработали упорным трудом в третьем квартале, когда выдали сверх государственного плана более десяти тысяч тонн топлива.

На площади шахтеры «Зиминки - Капитальной». В этом коллективе свершаются поистине великие дела. В честь 47-й годовщины Октября бригада Василия Ивановича Банщикова установила мировой рекорд добычи угля из щитового забоя. За 31 рабочий день она добыла 60 144 тонны угля. Чтобы увезти эту добычу, потребовалась тысяча железнодорожных вагонов.

Рекордсменов горячо приветствуют с трибуны, поздравляют с большой победой, желают им новых трудовых успехов.

Плынут над улицами транспаранты, портреты В. И. Ленина, макеты космических ракет, трудовые рапорты празднику Октября. Их несут горяки шахты № 5—6. Они хорошо потрудились в дни предоктябрьских вахты. Многие участки и бригады с честью справились со своими праздничными обязательствами, но особенно выдающееся успеха достигла бригада П. М. Мякишева. 4 ноября она закончила рекордный рейд и добыла из щитового забоя 51 612 тонн угля. Это наивысшая производительность, достигнутая на шахте № 5—6.

Идут горяки «Красногорской». Как и все производственные коллективы города, они добрыми делами умножают честь и славу Прокопьевска. В третьем квартале у них выполнен план добычи на 101 процент. Родина получила сверхпланового топлива почти 2 тысячи тонн.

Нет конца колоннам района — победителям. Горяки смениют металлурги, машиностроителей — научные работники. И у всех свои праздничные радости, свои подарки.

— 1000 тонн угля выдано сверх плана, — рапортуют механизаторы 8-го угольного карьера.

— Тысячи тонн топлива сэкономлены инициаторами почина за сверхплановый выпуск концентрата, — говорят плакаты углеобогатителей с фабрики «Зиминка 3—4».

— Тысячи специалистов вышли из стен горного техникума и медицинского училища, — написали на альных полотнищах студенты этих учебных заведений.

Праздник встречен достойно. Это смело заявляют все: и сотрудники КузНИИ, и машиностроители «Электроаппарата», добившиеся рентабельности всех видов продукции, и работники строительных и монтажного управлений.

Сердечно приветствуют с трибун победителей всероссийского соревнования — коллектива трамвайного управления и обладателей знамени области — работников хлебокомбината и табачной фабрики.

★ ★ ★
На площадь вступают колонны трудящихся предприятий Центрального района. Первым идут горяки шахты № 3—3-бис. Многими добрыми делами знаменит этот коллектив. Здесь зажглись маяки скоростной проходки подземных выработок и родился мировой рекорд. Горяки шахты № 3—3-бис за третий квартал выдали сверх государственного плана 14 530 тонн угля.

Проходят горяки шахты «Северный Магнит». Более двух тысяч тонн угля выдали они в прошлом квартале и вышли в число передовых коллективов треста Прокопьевскоголь.

За ними идут победители социалистического соревнования предприятия комбината Кузбассшахтострой — работники треста Прокопьевскшахтострой. Им вручено переходящее Красное знамя комбината за отличную работу в третьем квартале. Впереди у шахтостроителей большие и ответственные задачи. Они будут строить угольный гигант-шахту «Зенковская-Капитальная».

Под торжественные звуки марша проходят через площадь трудящиеся заводов «Электромаша», механического завода, Государственного подшипникового завода № 14. Эти крупнейшие предприятия Центрального района в предоктябрьском социалистическом соревновании добились немалых производственных успехов, их коллективы пополнились новыми отрядами ударников коммунистического труда.

Много радостных событий свершилось в канун праздника не только у шахтеров района. На площадь вышли победители соревнования среди швейников области — работники обединенной сейчас швейной фабрики, в этом году не упустившие переходящее Красное знамя области из города ни в одном квартале. Радостно приветствовали с трибуны и железнодорожников ПТУ, занятых в Кузбассе второе место.

★ ★ ★

Колонну трудящихся предприятий Зенковского района возглавили горяки шахты «Зенковские уклоньи», которые на протяжении ряда лет идут в числе передовиков. Замечательный вклад в копилку добрых дел внесла комплексная бригада этой шахты, которой руководит Николай Никодимович Усов. Бригада явилась запевалой добрых дел среди очистных коллективов рудника. Красочно оформлена праздничная колонна шахты. Ее открыл макет легендарной «Авроры». А в конце двигался артиллерийский расчет в одеяниях бойцов времен гражданской войны. Громкими аплодисментами встретили эти макеты на праздничной площади и улицах.

Следом за «Зенковскими уклоньи» идут горяки шахты «Манеиха». У них на сверхплановом счету за третий квартал 5650 тонн угля. Это подарок празднику.

Колонну шахты имени Дзержинского возглавили горяки участка № 7, которые добыли сверх задания более 7 тысяч тонн угля.

Рапорт следует за рапортом:

— Есть 3 тысячи тонн сверх задания, — написали на плакате горяки шахты «Красного углекопа».

— План строительно-монтажных работ выполнен на 102,2 процента, — заявили строители ШСУ № 1 треста Прокопьевскоголь.

...Демонстрация трудящихся Прокопьевска, посвященная 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, подходит к концу. Трудно сказать, сколько жителей нашего города приняли в ней участие. Три часа длилось праздничное шествие. Кажется, весь трудовой Прокопьевск вышел на улицы, чтобы радостно отметить светлый праздник советского народа, продемонстрировать свою сплоченность, свое единство с Коммунистической партией Советского Союза.



На снимке: На площади появляются рекордсмены.

ФОТО Ф. ИСМАИЛОВА.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Днем и ночью, в хорошую и ненастную погоду несут службу советские милиционеры, охраняя покой и труд граждан Советского Союза. Нередко, рискуя собственной жизнью, сотрудники милиции показывают примеры отваги, находчивости и самопожертвования. Характерная черта этих людей — готовность в любой момент выполнить свой долг

в борьбе с правонарушителями, со всем тем, что мешает строителям коммунизма нормально жить и работать.

Наш фотокорреспондент побывал у работников Московского отдела регулирования уличного движения Государственной автомобильной инспекции и речной милиции и в нескольких кадрах запечатлел их при исполнении повседнев-

ных служебных обязанностей.

На снимке: отличник милиции старшина П. И. Барвинов и дружинник Виктор Петрович дежурят на патрульном катере. На центральной водной магистрали столицы — Москве-реке правила движения соблюдаются так же строго, как и на улицах.

Фото Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС.



ПЛЮС НАУКА

— Ну и темнота, — человек, идущий по шоссе, запнулся о придорожный камень и громко выругался. Сзади, натужно завывая и выхвачивая фарами из тьмы чахлые деревца, полз в подъем грузовик. У человека, идущего по шоссе, были причины для раздражения. Он допоздна задержался на работе, устал и в довершение ко всему теперь приходилось пешком мерить километры до дома.

Автомобильный гул сзади становился все ближе и ближе. Мужчина свернулся в обочине, оглянулся назад. Яркий свет фар на мгновение ослепил его, звук ревущего мотора приблизился вплотную, и что-то сильно ударило в грудь. Сознание он потерял мгновенно.

Грузовик, не снижая скорости, промчался дальше, и вскоре его тяжелый гул растворялся в густой темноте летней ночи.

...В кабинете дежурного по городцу милиции яростно звонил телефон. Далекий голос с тревогой сообщает: «На улице Калачевской обнаружен труп мужчины. Вероятно,бит автомобилем». Минута, другая и синяя милиционская машина мчится по улицам. В ней, кроме оперативных работников, автономпектора и следователя, еще один человек. Увшанный фотоаппаратами, лампой-вспышкой, какими-то приборами, он совсем не напоминает того, кто появляется в нашем воображении при слове «милиция». Да, этот человек не участвует в головокружительных преследованиях бандитов, не держит в руках запутанные нити следствия, но часто от его работы, от его слова зависит очень многое. Этот человек — старший эксперт научно-технической группы капитан милиции Аркадий Иванович Буров. Сейчас перед ним всталась очередная загадка — где найти тот неизвестный автомобиль, сбивший человека.

Прибыли на место происшествия. Уже при беглом осмотре Аркадий Иванович обнаружил явные следы — осколки разбившейся при ударе фары. Они валялись в грязи около трупа. Эксперт аккуратно собрал их и, тщательно упаковав, взял с собой. Теперь предстояло обнаружить машину с разбитой фарой.

Искать долго не пришлось. Уже вскоре работники ГАИ в одном из гаражей увидели загнанный в угол грузовой автомобиль с разбитым правым светильником. Только на самом краю удерживавшего ободка уцелел небольшой осколок. Он также лег на стол Бурова. Как

и ожидали, шофер полностью отрицал свою вину. Эксперту предстояло доказать однородность стекла, найденного на дороге и осколка, оставшегося в ободке. Сделать это было нелегко. Всякая вероятность соединения осколков по излому отпадала сразу же. Пришлося пойти по иному пути. Аркадий Иванович провел так называемую следоведческую экспертизу. Он тщательно исследовал осколки. Результаты анализа говорили сами за себя: образцы стекол были совершенно одинаковы.

Когда шоферу предъявили заключение экспертов, он тут же сознался в преступлении и дал исчерпывающие показания.

ОБ ОДНОЙ СТРАННОЙ КРАЖЕ

Кража. Такое заявление поступило с Центрального рынка. Продавец одного из киосков утверждала, что неизвестные преступники открыли каким-то образом замок и, проникнув внутрь, унесли большое количество товаров. Работников милиции сразу же насторожило то, что при осмотре места происшествия никаких следов грабителей обнаружено не было. Тогда появилось предположение, что кражу симулировала сама продавец киоска для покрытия недостачи. Прием не новый.

И вот злополучный замок на столе эксперта. Первым делом внутрь его заглянул рентгеновский луч. Никаких нарушений частей механизма, неизбежных при взламывании, не было. Тогда криминалист вскрыл замок и под микроскопом тщательно исследовал каждую его часть.

Он знал, что при пользовании отмычкой или «чужим» ключом внутри на металле обязательно останутся какие-то повреждения: царапины, заусенцы, еле заметные углубления. Замок не любит посторонних предметов. Но на этот раз ничего подобного в механизме не оказалось. Так был сделан вывод, что грабитель — ни кто иной, как продавец киоска. Ей для это-



На снимке: А. И. БУРОВ.

го, кроме собственного ключа, не попадались ни отмычки, ни другие взломные орудия преступника мира.

НАЙДЕН ПО ПОЧЕРКУ

Так же, как нет в мире человека с одинаковым пальцевым узором пальцев, так и почерк у всех людей не одинаков. Это своеобразная визитная карточка человека. Как бы мы ни старались изменить свой почерк, всегда он несет характерный отпечаток нашей индивидуальности.

Метод определения преступника по почерку называется графологической экспертизой. Пожалуй, этот метод был известен еще Шерлоку Холмсу и с тех пор он не претерпел особых изменений. Графологическая экспертиза требует большой усидчивости, внимания и зоркости.

Не так давно в одном из отдаленных городских районов был ограблен и потом избит человек. Вместе с деньгами хулиганы вытащили у него документы. Вероятно, они не потребовались бандитам, потому что вскоре на имя пострадавшего пришло письмо с документами и запиской. Преступники недвусмысленно угрожали, что если человек заявит в милицию, то ему придется плохо.

Так как, кроме письма, улик больше не было, то

экспертам пришлось заняться этим торопливо исписанным куском белой бумаги. Кому же принадлежит такой почерк? В районе, где мог жить подозреваемый, были взяты две тысячи образцов различных почерков, и два эксперта приступили к работе. Не одна сотня образцов была изучена ими, пока не обнаружился тот, который скрывался.

Ошибки быть не должно. Произведена повторная проверка. Но она только укрепила предположение криминалистов. Так были выявлены целая группа преступников.

КТО ЭТИ ЛЮДИ?

В комнате, где размещается НТГ, всего трое: капитан А. И. Буров, сотрудники В. Ф. Мочалов и С. Ф. Павелко. Каждому из них часто приходится быть человеком во многих лицах: физиком и бухгалтером, биологом и специалистом по автоделу, химиком и юристом. Такая уж у них работа — с помощью науки разматывать самые запутанные клубки человеческих страсти и судеб. Пожалуй, я не ошибусь, если назову эксперта научным работником в милиционерской форме. У них и принцип такой же: «Понемногу обо всем и все о немногом». Разница лишь в том, что «темы» для исследования носят зачастую совершенно необычайный характер.

Эти люди по-настоящему любят свое дело. Взять хотя бы капитана Бурова. Когда я разговаривал с ним о ра-

боте эксперта, был совершенно лишен необходимости задавать какие-то вопросы, настолько ярким, пропланенным большим уважением, любовью к криминалистике был рассказ Аркадия Ивановича.

Ему приходится постоянно учиться, ведь криминалистика не стоит на месте. Поэтому в кабинете старшего эксперта всегда можно увидеть книги, множество книг. Ими занят большой шкаф, вделанный в стенную нишу.

За восемь лет работы в лаборатории «Отличник милиции» А. И. Буров стал одним из лучших криминалистов области.

У этих людей очень увлекательная работа. Увлекательная и трудная. Им часто приходится задерживаться далеко за полночь и приходить на службу задолго до девяти. Ведь в НТГ идут с просьбами отовсюду: автоинспекции, уголовного розыска, ОБХСС, паспортного стола, идут с производством с просьбой раскрыть картину несчастного случая, идут отдельные граждане, которым нужно подтвердить выцветшую от времени справку.

Нет преступлений, после которых не осталось бы следов. Нет следов, которые остаются немыми, ибо на службу правосудию поставлены все современные достижения науки. Когда же следы начинают говорить, преступнику не уйти от возмездия.

В. СНЕГИРЕВ.



На снимке: сотрудник милиции во время патрулирования.

З Шахтерская ПРАВДА
стр.

№ 224 (8787)

Празднование Великого Октября за рубежом

Вместе с народами Советского Союза большой и торжественный праздник — 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отметили трудящиеся зарубежных стран.

В Праге состоялся 200-тысячный митинг. Первый секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР А. Новотный подчеркнул, выступая на митинге, что Социалистическая Чехословакия всегда шла, идет и будет идти плечом к плечу в прочном единстве с Советским Союзом, что Коммунистическая партия Чехословакии будет и вперед крепить идеиное единство с Коммунистической партией Советского Союза, будет бороться за сплоченность международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Все китайские центральные газеты опубликовали 7 ноября статьи и другие материалы в связи с 47-й го-

довщиной Великой Октябрьской социалистической революции. На первых полосах помещена приветственная телеграмма руководителей КПК и КНР руководителям КПСС и Советского правительства. Газеты сообщили также о состоявшемся в Пекине торжественном собрании общественности китайской столицы.

По всей Кубе прошли многочисленные собрания и митинги, посвященные 47-й годовщине Великого Октября. В Гаване состоялся большой праздничный вечер. С докладом об исторической годовщине выступил член Национального руководства Единой партии социалистической революции Блас Рока.

Торжественные собрания, митинги, вечера, посвященные 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, прошли также в Болгарии, Венгрии, ДРВ, ГДР, КНДР, Монголии, Польше, Румынии, Югославии.

В ознаменование знаменательной даты в советском культурном центре в Алжире состоялся вечер советско-алжирской дружбы. На первых полосах газеты Алжира помещают фотоснимки Владимира Ильича Ленина, печалят статьи и репортажи, посвященные Великому Октябрю.

Торжественное собрание, организованное ЦК Французской компартии, посвященное 47-й годовщине Великого Октября, состоялось в Париже. С докладом выступил член Политбюро ФКП Раймон Гюю.

«Победа Октября — великий день в истории человечества», — заявил крупный общественный деятель Индии, член парламента от партии Национальный конгресс Ансар Харвани. — Октябрьская революция ознаменовала собой начало ликвидации империализма и колониализма. В борьбе против английского колониаль-

ного ига нас, индийцев, вдохновляли Ленин и достижения русской революции. Знаменательной дате посвящает свои статьи прогрессивная индийская печать.

Митинги, беседы, торжественные собрания, вечера в честь 47-й годовщины Великого Октября состоялись в

Исландии, Западном Берлине, на Кипре, Цейлоне, в Коста-Рике, Чили и целом ряде других стран.

В посольствах СССР за рубежом состоялись приемы по случаю 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС).

Коротко о новом

Сборщик-автомат

В Научно-исследовательском институте тракторного и сельскохозяйственного машиностроения создана автоматическая линия для сборки головки блока цилиндров двигателей. В течение одного часа на линии собирается сорок головок, состоящих из восьмидесяти деталей.

Пульсирующий конвейер перемещает собираемые узлы с одной позиции на другую. Линия имеет десять рабочих позиций, оборудованных сборочными автоматами. На каждую позицию питатели подают необходимые детали. Мелкий крепеж изготавливается на месте из мотков проволоки.

В автоматической линии есть программное устройство, несколько раз возвращающее головку под сборочные автоматы. Это значительно упростило конструкцию сборочного агрегата: вместо четырех и восьмишпиндельных автоматов использованы одношпиндельные с одним питателем.

Механизм установки клапанов копирует движения рук человека. Известно, что при сопряжении точных деталей может произойти заклинивание. Чтобы стержень клапана не заклинило в отверстии втулки, сборщик покачивает его и одновременно опускает во втулку.

Теперь ролик, пружина и врашающийся шпиндель воспроизводят в автомате движение рук человека. Проходя по окружности тарелки клапана, ролик покачивает его, а пружина плавно опускает клапан в отверстие втулки. Механизм обеспечивает безотказную установку при несовпадении осей и отсутствии заходной фаски на торце клапана.

Совмещение крепежных операций со сборкой исключает повреждения, возникающие при транспортировке мелких деталей.

Автоматическая линия установлена на харьковском заводе «Серп и Молот» и будет собирать головки блока цилиндров тракторного и комбайнового двигателя «СМД-14». Годовая экономия превысит двадцать тысяч рублей.

Александр ЧЕРНЫШЕВ. (АПН).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

В столице венгерского фарфора

Селение Херенд приютилось в самом сердце живописного Баконьского хребта. Видимо, не случайно именно здесь, в этом чудесном уголке страны, возникла и окрепла столица венгерского фарфора. Когда мы подъезжали к Херенду, кто-то сказал: небольшая деревушка, а прославила Венгрию на весь мир. В Венгрии немало таких «деревушек», готовых помериться своей славой с любым городом. Кто не знает, например, Токая — столицу венгерского виноделия, Калочи — родины венгерского народного рукоделия, Тихани — чудесной здравницы на берегу Балатона?

Еще до основания фарфорового завода жители Херенда славились своими гончарными изделиями, мастерством лепки украшений из глины. Им не хватало лишь доброкачественного каолина и другого сырья, чтобы воплотить в звонком фарфоре полет фантазии, голубизну неба и ажурные цепи окрестных гор.

В 1839 году в селе появился Фишер Мор — большой знаток фарфорового дела. Над селом здымилась труба первой обжиговой печи. А уже через три года на Всевенгерской выставке его продукция выиграла первый приз — пока лишь отечественный.

— Раньше, — рассказал нам директор завода Бела Фелек, — обжиговая печь задувалась один-два раза в месяц, и это было настоящим праздником для селян. Теперь за месяц производится до 20 обжигов. По сравнению с 1949 годом больше чем в два раза возросло число рабочих завода. А продукция он стал давать почти в пять раз больше. Мы сейчас выпускаем ежегодно десятки тысяч изделий. Подавляю-

щая часть продукции — столовые, чайные, кофейные сервисы, декоративные вазы и другие украшения — идет на экспорт в 27 стран мира.

На заводе работают 6 художников. С одним из них — Яношем Дотом — мы встретились в заводском музее. Вот две уникальные вазы «Воздух» и «Вода». Здесь же кофейный сервис, толщина стенок которого приравнивается к голщине яичной скорлупы.

Высокое мастерство передавалось из поколения в поколение, развивалось и совершенствовалось. Развивался и промышленный характер фарфорового производства. Особенно большой шаг вперед завод сделал после освоения края.

— Раньше, — рассказал нам директор завода Бела Фелек, — обжиговая печь задувалась один-два раза в месяц, и это было настоящим праздником для селян. Теперь за месяц производится до 20 обжигов. По сравнению с 1949 годом больше чем в два раза возросло число рабочих завода. А продукция он стал давать почти в пять раз больше. Мы сейчас выпускаем ежегодно десятки тысяч изделий. Подавляю-

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Царь Федор Иоаннович. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

12 часов жизни (12, 4, 6, 8, 10).

Медведь и привидение (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Новеллы красного дома (12,

4-10, 5-40, 7-10, 8-40, 10). Личное

первенство (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Человек, которого нет (12, 4-10,

6, 8, 10), удлиненный сеанс —

Когда идет снег. Человек и небо

(6, 8). Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачева (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Фан-фан Тюльпан. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10,

5-50, 7). Братья Комаровы (10,

2), удлиненный сеанс — Аральское море, На шведской земле

(7-40).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Живет такой парень (10, 12,

2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10-10).

Весна (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15).

Для детей — Засада (9-15, 3-15).

Хроника — Киносборник (2-30,

4-30, 6-30, 8-30).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Личная жизнь (5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Кто вы, доктор Зорге? Первая

и вторая серии (12-30, 5, 7-30,

10). Маленькие мечтатели (11, 3).

ДК ШАХТЫ № 5-6

Особняк на Зеленой (4-15, 6, 8).

Джульбарс (2-20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Фото Хабера (5, 7, 9). Внимание,

в городе волшебник (3).

После капитального ремонта ОТКРЫЛАСЬ СТОЛОВАЯ № 10 второго ОРСа по ул. Фасадной, 37 (остановка трамвая «Трест»).

Столовая работает с 7 часов до 22 часов.

В столовой в большом выборе холодные закуски, первые и вторые блюда, кондитерские и мучные изделия.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ АВТОБАЗЕ в ремонтные мастерские требуется газоэлектросварщик.

Обращаться в отдел кадров по ул. Военной, 30.

Зенковский район КПСС, район ВЛКСМ и райисполком выражают соболезнование Стекольникову Сергею Павловичу по случаю кончины его жены.

ПАПТЕВА Василия Михайловича, члена КПСС с апреля 1918 года, и выражают соболезнование родным покойного.

Партийная, профсоюзная орга-

низация и коллектив шахты имени Калинина сообщают о смерти старейшего коммуниста

ПАПТЕВА Василия Михайловича

и выражают соболезнование семье покойного.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП11169

Заказ 8417 Тираж 26 000 экз.